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1. Dalla misura della lunghezza di decadimento di barioni A eon un impulso di 4 GeV /e si trova che
questa & mediarnente 28.3 ern. Dedurre la vita media della A e dire quale interadone ne é respon-

aahilc.
Dati: Ma = 1113.7 McV/c?

2. Rispondere sinteticamente alle seguenti domande

¢ Che cosa limita attualmonte Penergia dei collisionatori ete— circolari.
» Cosa 8 intende per luminosita di un collisionatore ?

v Quali sono tipiche risaludoni spadali ottendbili con una camera a fili ¢ con una camera
a deriva ?

# Che cosa si intende per JET di adrond ?

Esistono mesoni con apin 3/2 7 E barioni con apin 2 ?

Por quali motivi ¢ stata ipotizeata Pesistensa del numero quantico di colore ?

3. 1 collisionatore LHC in enstrudone sl CERN aceclerera due fasai di protoni ad una eocrgia di 7 TeV
ciascuno. Alla massima intensitd prevista, ognuno ded due fasei sard costituito da 2808 pacchetti
{bunches) distribuiti uniformemente lungo i 26659 m dell’ancllo. Ogni pacchetto sard costituito da
1.1- 10" protoni.

» Che velocitd in kinfh dovrebbe avere una portacred di 18.000 Ton. per possedere una enorgia
cinctica pari all'encrgia di uno dei due fascl dell'LHC ?
¢ Trascurando le dimensioni da pacchetti, caleolare la frequensa con la quale un pacchetto di

un fascio collide con i pacchetti del fascin circolante in scnsn opposto.

* Sc la luminositd della macchina sard L = 10Mem 2Zkec—1 ¢ la scdone dPurto totale pp a

& = 14 TeV risultasse cssere 100 mb, quante interazioni al sccondo ¢ si aspetta avvengano
in una zona di interadone sperimentale ?

4. Fra i scguenti stati finali prodotti in readoni di alta encrgia o in decadimenti, indicare quelli
permncsal nel Modello Standard, specificando Vinteradone responsabile. Por quelli proibiti mnotivare
la risposta.
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> Discgnarce i diagrammi di Feynman, all’ardine pitit basso, relativi ai scguenti processi ¢ specificare i
tipi di interazione responsabili:
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